

跳桥救人小哥彭清林又出手了

这一次,他为同行患病的宝宝送去了温暖和希望

潮新闻记者 谢春晖

“还是杭州好人多,没想到跳桥救人小哥彭清林能帮忙,更没想到有这么多市民会来关心我们一家。”38岁的河南汉子任卫星,在ICU病房外悄悄抹了抹泪。

任卫星是一名在杭州打拼的外卖骑手。前些天,他出生不到3小时的儿子突然出现呼吸困难,随即被送往浙江大学医学院附属儿童医院(浙大儿院)滨江院区抢救。

经诊断,孩子患有复杂先天性心脏病,需要急诊手术治疗。

“治疗费用要数十万元,而且马上要手术,手术费已经用完了我们夫妻俩所有的积蓄,还向亲朋好友借了不少。”5月14日,任卫星回忆起孩子刚入院那天,用“不知道是怎么撑过来”来形容。



医护人员与彭清林(左)、任卫星(中)沟通孩子的病情。潮新闻记者 谢春晖 摄

抱着试试看的心态,任卫星在抖音上私信了彭清林,“我想我们都是杭州的外卖小哥,他看到了可能会帮我。”

任卫星没想到彭清林很快就回复了他,并提出想去医院和家里看看。

一周前,彭清林去医院与任卫星见面。“他给我塞了些钱,还说会继续帮我想办法,尽可能去解决医疗费用。”任卫星说。

从去年6月跳桥救人到现在,彭清林的生活已回归日常。跑单、自学大专课程外,空余时间他会做一些力所能及的事,比如慰问孤寡老人、去西湖边做志愿者等。

看到任卫星的私信,彭清林就决定帮忙。“我也在杭州跑外卖,明白对于外卖员来说,空余时间他会有怎样的压力,更何况还是一个刚出生不久的婴儿。”

他自己凑了钱,也向熟识的美团外卖工作人员说明了此事。

美团外卖相关负责人也去探望了任卫星一家,并送去4万元的“袋鼠宝贝公益计划”大病帮扶金和慰问金。

彭清林还与“公民爱心日”的工作人员取得了联系。“我知道杭州市‘公民爱心日’是一个专门帮助困境儿童、城市外来务工人员子女、农村留守儿童等特殊困难未成年人的慈善项目,希望能够串联起大家的爱心,帮一帮这家人。”彭清林说。

孩子已经手术,目前情况较稳定

彭清林将任卫星一家的遭遇和难处

发在了自己的社交平台上,引起不少杭州市民的关注。

有人悄悄往孩子的住院账户里打了款,也有人给任卫星的支付宝账户转了账。

就在记者采访当天上午,一位70多岁的杭州大爷从三里亭乘着公交车来到浙大儿院给任卫星一家捐款。任卫星想留下老人的联系方式,老人说了一句“我是杭州人”便走了。

任卫星说会把这些都记录下来:“等孩子平安长大,我会告诉他,他的命是杭州人救的。”

“我们会持续关注任卫星一家的情况,特别是他儿子的病情,为他们提供必要帮助。”杭州市委宣传部(杭州市文明办)相关工作人员说,在得到彭清林的相关求助后,他们第一时间对任卫星一家的情况展开核实,确认情况属实后立即联动杭州市慈善总会,对任卫星一家展开帮助。

这两天,医院里传来的基本都是好消息。

记者从浙大儿院ICU了解到,任卫星的孩子已度过了危重风险期,目前情况较稳定,不过仍需要在ICU接受治疗,短期内还无法转入普通病房。

任卫星悬着的心也稍稍放下了些。他白天照顾妻子的妻子,到医院了解儿子的病情,晚上继续跑外卖挣钱,“能挣一些是一一些。”

夫妻俩给孩子取了小名叫“平安”,希望在ICU里的儿子能够平平安安,“我们也希望每一个帮助过我们的好人,一生平安。”

融媒联连看

义乌国际商贸城里有个特殊的早自习——晨光里传来英语朗读声



义乌国际商贸城的商户们相聚一起学英语。本报记者 杜羽丰 摄

本报义乌5月14日电(记者杜羽丰 何贤君 沈立)“Customer”“Thank you”……14日早上8时40分,义乌国际商贸城一区大堂传来阵阵英语朗读声。学英语的不是别人,正是市场内经商的商户们。

这是义乌商城集团定期举办的外语晨练基地,每天都有数百名市场经营者相约在此。他们不分行业、不分年龄,主要任务就是背单词、学英语,以最快的速度掌握这一外贸行业的“敲门砖”。

“店面可以晚点开,英语要先学起来。”商户单晨晓是英语“晨练”大军中的一员,几乎每次都是第一个到现场。

50岁的单晨晓没有任何外语基础,遇见外商往往愣在原地干瞪眼,为此丢了不少订单。“有时候只能用计算器按几个数字,很可怜。”单晨晓说,看着别人用英语谈生意,订单一个接一个,别提有多羡慕,这更坚定了学英语的决心。

“我们60后也要开始学英语了。外国客户越来越多,不学还真不行。”在一区二楼做饰品生意的陈青青今年58岁,她说,店铺有不少来自中东、欧洲等地的客户,“如果听不懂,不会交流,订单肯定拿不下。”

这两天,她学到一些关于颜色、价格的词汇,遇到外国客户来询单马上就用上了。在她的笔记本上,记者看到,英文“large order”(大订单)

旁边用“拉缺O特”的字样做了备注。“有些不会念的单词,我索性就用汉语‘音译’标出来,只要对方能看懂就好了。”陈青青说。

“课程从早上8时40分到9时20分,有时还会加时。客户一般都要9时30分之后才会来,我们趁这个间隙为商户免费培训英语。”义乌商城集团人力中心副总经理张利告诉记者,课程内容也主要针对贸易环节日常所需来设置,“客户维护、日常接单、公司介绍……每天都有一个主题,就是为了帮助商户更好地和外国客户沟通交流。”

作为培训导师,360外语培训机构英语老师张琪被商户们的好学精神所震撼。“他们当中,很多都是身家千万甚至上亿的大老板,但是不管到几岁,哪怕头发都白了,还会认真学习这股劲儿,我觉得是最宝贵的财富。这或许就是义乌能成功的原因,也是义乌精神所在。”张琪感慨道。

义乌国际商贸城拥有7.5万个商位、210万种商品,与230多个国家和地区有贸易往来,外向度高达60%。

“眼睛向外,已经成为义乌商户的普遍认识,外贸生意越做越大,学英语就成了大势所趋。”张利说,“小商品大市场,大家一起努力才能创造更大的辉煌。”



扫一扫 看视频

服务区能发电

浙江交通集团所辖申苏浙皖高速长兴服务区,利用现有小车停车位建设光伏发电站,为服务区新能源充电桩、卫生间、经营区域等提供清洁能源,预计每月可提供光伏发电量3.5万千瓦时,占服务区总用电量的21%,等效减排二氧化碳34.9吨。图为5月14日拍摄的申苏浙皖高速长兴服务区。 拍友 吴世强 摄

2023年浙江公安打击各类经济犯罪,挽回经济损失近40亿元

打防结合,守好钱袋子

本报记者 王逸群 通讯员 张 范 金亮亮

不少人看过《猎狐》。这部以公安部2014年“猎狐行动”为背景的电视剧,讲述了经侦警察破获国内特大经济犯罪案件、历时数年跨境追捕海外在逃经济犯罪嫌疑人故事。

今年5月15日是第十五个“全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日”。14日,浙江省公安厅召开全省公安机关“打防经济犯罪 优化营商环境”主题新闻发布会介绍相关情况。

经济犯罪呈现哪些新特点? 犯罪手段有哪些新花招? 如何帮助企业防止经济犯罪侵害? 我们来聊一聊这些事。

十大典型案例发布 经济犯罪有哪些新趋势

经济犯罪侦查常常被人们称作“没有硝烟的战场”。经侦警察不仅要面临反假币、反资助恐怖、反非法经营等“枪林弹雨”,而且肩负着资金穿透分析、海外追逃追赃、服务反腐败大局等重任。

非法集资、跨境转移赃款、企业内部贪腐、虚开骗税等经济犯罪大案要案,是近几年浙江公安机关打击的重点。

浙江公安发布的十大典型案例中就有所体现。如杭州市公安局拱墅区分局侦办的黄某非国家工作人员受贿案,黄某在担任某民企五百强企业副总经理期间,在公司收购股权项目中收受股权出让方好处费2000余万元;再如宁波市公安局海曙分局侦办的沈某洁挪用资金案,沈某洁利用担任公司出纳的职务之

便,擅自将公司资金700余万元转至个人名下账户,用于其个人消费。

近年来,这些经济犯罪活动有了新趋势。一方面,伴随着新经济业态不断涌现,不法分子常常利用各类网络社交平台 and 电商平台实施经济犯罪,涉案金额更大、传播速度更快、社会危害加剧。

兰溪市公安局侦办的李某等人非国家工作人员受贿案中,某知名互联网公司品控负责人李某,利用职务之便在抽检环节帮助逃避监管,帮助李某、翁某在其运营的某互联网平台上大量供销假冒化妆品。该犯罪分子脱离平台监管,与社会人士重新构建了一个产业链,最终查获的涉假物品金额高达1.1亿余元。

另一方面,随着科技手段不断升级,涉案资产也从以现金、实物为主,逐步转变为期权、虚拟币等,经济犯罪活动更为隐蔽。比如有些地区查获的案件,犯罪分子利用“暗网”传递信息,并全部通过虚拟货币进行非法交易,隐蔽性、复杂性很强。

每年上升10% 案件为何“越打越多”

发布会上,省公安厅公布了一组数据:2023年,全省共立各类经济犯罪案件6300余起,挽回经济损失近40亿元。对比往年数据可以发现,经济犯罪案件逐年上升。

有人可能会提出疑问:现在经侦打击力度越来越大,为何经济犯罪越来越多?事实上,数据增长的背后,是打击力

度和范围的不断加大。

省公安厅经侦总队相关负责人告诉记者,内部贪腐案件是当前企业诉求较集中的案件类型,也是基层公安经侦部门接触最多的案件。这几年,除了国有企业,浙江公安机关对涉民营企业案件的办理也在不断深入。发布的十大典型案例中,就有4例是非国家工作人员受贿案。

另外,法律的不完善,也给公安机关办理涉经济犯罪案件提供有力支撑。今年3月1日起正式实施的《刑法修正案(十二)》,对“国有公司、企业”等相关人员适用的犯罪扩展到民营企业,并保持相同的法定刑。具体而言,发生在民营企业内部的非法经营同类营业、为亲友非法牟利和徇私舞弊低价折股、出售资产等三类行为也被规定为犯罪。这意味着,从此以后,对民营企业的平等保护将进一步提升。

从打击到治未病 先行一步守好钱袋子

在打击和防范经济犯罪方面,浙江一直走在全国前列。

新中国成立后第一起大案就是由浙江经侦破获的。发生在1994年至1997年的金华县税案,涉嫌虚开增值税专用发票6.5万份,价税合计63亿元,涉案人员150名,其中12人被依法判处死刑或死缓。该案的侦破为国家挽回经济损失12.3亿元。

如今,数字经济和民营经济发达的浙江又面临着新考验:怎样先行一步,守